
VERBALE  DEL 31 MAGGIO 2013 

L'anno 2013, il giorno 31 del mese di Maggio si è riunito presso la sua sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione giusta convocazione del Presidente Tomaselli prot. 430253 del 24/05/2013  

per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G. 

Presiede la seduta il  Presidente Tomaselli,  il quale alle ore 09,50 chiama l’appello.  

E’assistito dal Segretario la Sig.ra Angela Maria Spanò. 

Risultano presenti i Consiglieri: Cardella, Colletti, Di Fazio, Giocaliero, Inzerillo, La Valle, Marchese, Sala, 

Scarlata e Vella. 

Verificata la presenza del numero legale il Presidente dichiara aperta la seduta. 

Il Presidente dichiara di avere ricevuto una e-mail da parte del gruppo consiliare PDL del Comune di 

Palermo, che vuole delle notizie in merito alla nuova costituzione del gruppo PDL alla II Circoscrizione. 

Pertanto il Presidente chiede ai Consiglieri Colletti e Vella di dare comunicazione in merito alla loro adesione.  

Il Presidente, sempre nell’ambito delle comunicazioni, elenca una serie di note ed inviti pervenuti alla 

Presidenza: 

1) Invito alla Prima Nazionale del documentario dal titolo “Beata Provvidenza”, che si terrà giovedì 6 

giugno 2013 alle ore 17,00 al Teatro Brancaccio presso l’Auditorium Comunale “Giuseppe Di 

Matteo”, dove presenzieranno i familiari del Beato Pino Puglisi, il Direttore e il Responsabile di Rai 

Cinema e le Autrici del documentario. 

Il Presidente, in merito a questa comunicazione, informa i Consiglieri che in questo documentario saranno 

presenti delle interviste, che forniranno una visione più realistica del quartiere di Brancaccio. 

2) Conferenza denominata “Banca del Tempo”, che si terrà giorno 5 giugno 2013 alle ore 16,00 nella 

sala consiliare della II Circoscrizione; 

3) Invito alla Conferenza Stampa per la presentazione del Rapporto Annuale dell’UNICEF sulla 

Condizione dell’Infanzia nel mondo “Bambini, adolescenti e disabilità” che si terrà giorno 31 maggio 

2013 alle ore 18,30 nella sala ONU del Teatro Massimo. 

Il Presidente chiede al Vice Presidente ed a qualche altro Consigliere di partecipare a questa Conferenza 

Stampa, in quanto egli è impossibilitato a potere partecipare. 

4) Comunicazione dell’Assessore Catania dell’approvazione della delibera di giunta, che individua i 

servizi che saranno direttamente gestiti dalle Circoscrizioni; 

5) Nota pervenuta dall’ASP PALERMO avente per oggetto: Bonifica da materiali in cemento amianto; 



6) Nota pervenuta dall’Assessorato Pianificazione Territoriale e Mobilità avente per oggetto: Piano 

d’uso del Demanio Marittimo Comune di Palermo. Avanzamento dell’Iter di approvazione ed 

adozione; 

7) Nota pervenuta dal Settore Risorse Immobiliari avente per oggetto: Assegnazione alla II 

Circoscrizione della Lavanderia comunale di Via Germanese sede della Legalità Brancaccio – 

Palermo. 

Il Presidente, nell’ambito di quest’assegnazione, fa un plauso all’Assessore Ciulla, che si è attivata fin da 

subito nel raggiungimento di questo obiettivo.  

Alle ore 10,20 entra il Consigliere Savoca. 

8) Nota pervenuta dal Sig. Vincenzo Scuderi avente per oggetto: Completamento pieno e fruitivo del 

restauro ultrasessantennale dello straordinario complesso arabo-normanno (sec. XII) detto di 

“Maredolce” nel quartiere di Brancaccio a Palermo; 

9) Nota pervenuta dall’AMIA SPA avente per oggetto: Richiesta di intervento di raccolta rifiuti 

indifferenziati nelle Vie M. Cipolla, A. Ugo, G. Mignosi (prot. n. 395851 del 15/05/2013). – 

Richiesta di intervento di riposizionamento cassonetti in Via Brancaccio (prot. n. 395770 del 

15/05/2013); 

10)  Nota pervenuta dall’AMIA SPA avente per oggetto: Richiesta di intervento di raccolta rifiuti 

indifferenziati nelle Vie Ripellino e Galletti; 

11)  Nota pervenuta dal Settore Manutenzione avente per oggetto: Richiesta rifacimento marciapiedi in 

Via Nicolò Calmieri dal civ. 31 al civ. 43; 

12) E-mail inviata dall’Assessore Ambiente e Vivibilità, Prof. G. Barbera, avente per oggetto: richiesta 

intervento urgente di decespugliamento, diserbo e pulizia straordinaria del tratto di Via Messina 

Marine compreso tra ex Lido Petrucci e Ristorante Marechiaro; 

Alle ore 10,30 entra il Consigliere Greco ed esce il Consigliere Cardella. 

13) Nota pervenuta dall’AMG ENERGIA SPA avente per oggetto: Riparazione punti luce di Via 

Giacomo Alagna, all’altezza del civico 59; 

14) Nota pervenuta dall’AMG ENERGIA SPA avente per oggetto: Riparazione punti luce di Via Giulio 

Sarmiento, all’altezza del civico 27; 

15) Nota pervenuta dall’AMG ENERGIA SPA avente per oggetto: Riparazione punti luce di Via Conte 

Federico, all’altezza dei civici 257 e 260; 

16) Nota pervenuta dall’AMG ENERGIA SPA avente per oggetto: Riparazione punti luce di Via Antonio 

di Rudinì e di Via Michele Cipolla, avendo riparato un guasto sul circuito denominato Tiro a Segno – 

Archirafi; 



17) Nota pervenuta dall’AMG ENERGIA SPA avente per oggetto: Riparazione guasto sulla cabina 

denominata “Villa Giulia”; 

18) Nota pervenuta dall’AMG ENERGIA SPA avente per oggetto: Riparazione punto luce di Via Padre 

Pino Puglisi, all’altezza del civico 3; 

19) Nota pervenuta dall’AMG ENERGIA SPA avente per oggetto: Riparazione punti luce di Via 

Sperone, dal civico 2 al civico 34; 

20) Nota pervenuta dall’AMG ENERGIA SPA avente per oggetto: Riparazione punto luce di Largo 

Cammareri Scurti, all’altezza del civico 2; 

21) Nota pervenuta dall’AMG ENERGIA SPA avente per oggetto: Riparazione punti luce di Via 

Chiaravelli; 

22) Nota pervenuta dall’AMG ENERGIA SPA avente per oggetto: Riparazione punto luce di Via Iraggi 

Gandolfo, all’altezza del civico 8; 

23) Nota pervenuta dall’AMG ENERGIA SPA avente per oggetto: Riparazione guasto in Via Maione da 

Bari, all’altezza dei civici 55 e 57. 

Il Presidente dà la parola al Consigliere Marchese, il quale dichiara di essere molto deluso, perché almeno il 

Presidente, in qualità di rappresentante della II Circoscrizione, doveva essere menzionato nelle sedi di 

competenza. Il Consiglio di Circoscrizione ha intitolato l’Aula Consiliare a Padre Puglisi, pertanto sarebbe 

opportuno redigere un comunicato stampa, nel quale s’informa la cittadinanza della presenza di tutto il 

Consiglio di Circoscrizione nella trasmissione condotta da Massimo Giletti. 

Il Presidente dà la parola al Vice Presidente Inzerillo, il quale dichiara di essere molto soddisfatto 

dell’assegnazione del lavatoio comunale alla II Circoscrizione. Inoltre egli ipotizza il trasferimento della 

biblioteca in Via Azolino Hazon, in modo che si potrebbero utilizzare meglio i locali della Circoscrizione. 

Il Presidente dà la parola al Consigliere Marchese, il quale dichiara che l’assegnazione del lavatoio è una 

buona notizia e spera che l’avvio del Decentramento potrà essere un segno tangibile al miglioramento dei 

servizi nel territorio. 

Il Presidente dà la parola al Consigliere Savoca, il quale pone all’attenzione del Consiglio la brutta immagine 

data al quartiere di Brancaccio nel documentario dopo la trasmissione di Massimo Giletti. Da ciò egli sostiene 

che sarebbe opportuno fare un comunicato stampa , al fine di dimostrare che Brancaccio non è come la si 

descrive. Inoltre il Consigliere sottolinea che esistono zone, come Sperone e Ciaculli, che non possiedono 

nulla di istituzionale, pertanto, sarebbe il caso di dislocare qualche organo istituzionale allo Stand Florio e 

Solarium, in modo da articolare tutta la Circoscrizione. 

Il Presidente, riprendendo il disappunto del Consigliere Marchese, dichiara che nelle manifestazioni 

organizzate dalla Circoscrizione, ha dato ampia priorità ai Consiglieri, mentre la manifestazione organizzata 



sabato sera era totalmente gestita dalla RAI, infatti anche l’intervento del Centro Padre Nostro è stato di gran 

lunga limitato. 

Alle ore 10,50 escono i Consiglieri La Valle, Sala e Scarlata. 

Il Presidente, riprendendo quanto detto dal Consigliere Savoca, dichiara che giorno 6 giugno p.v. verrà 

trasmesso un nuovo documentario presso l’Auditorium “Giuseppe Di Matteo”, e se questa nuova 

programmazione soddisferà la reale visione di Brancaccio, si procederà in seguito con un comunicato stampa, 

sottolineando che Brancaccio è questa e non quella descritta nel documentario andato in onda subito dopo la 

trasmissione di Massimo Giletti. Infine il Presidente informa tutti i Consiglieri che i locali di Via Hazon 

verranno destinati alle Attività Sociali ed il lavatoio comunale, assegnato alla Circoscrizione, potrà diventare 

così un centro di cultura e socialità. 

Il Presidente chiude la discussione generale e nomina scrutatori i Consiglieri Greco, Giocaliero e Marchese 

ed il Consiglio approva all’unanimità. 

Il Presidente passa al 3 punto iscritto all’OdG: Atti Ispettivi. 

Il Presidente preleva le mozioni n. 658, 659 e 660 iscritte all’O.d.G ed il Consiglio approva all’unanimità. 

Si dà lettura della mozione n. 658 a firma del Consigliere Savoca avente per oggetto: “Derattizzazione e 

Disinfestazione nelle vie G. Alagna, Fondo Tinnirello, Funaioli, Orsi Ferrari, Hassan, Galvani e il Consigliere 

Savoca la descrive brevemente. 

Il Presidente  dopo ampia discussione pone in votazione la mozione che viene approvata all’unanimità. 

Si dà lettura della mozione n. 659 a firma del Consigliere Savoca avente per oggetto: “Derattizzazione e 

Disinfestazione in via M.Marine, da Piazza Sant’Erasmo a Via Diaz” ed il Consigliere Savoca la descrive 

brevemente. 

Il Presidente  dopo ampia discussione pone in votazione la mozione che viene approvata all’unanimità. 

Si dà lettura della mozione n. 660 a firma del Consigliere Savoca avente per oggetto: “Derattizzazione e 

Disinfestazione in via Corso dei Mille, da Piazza Scaffa a Piazza Torrelunga” ed il Consigliere Savoca la 

descrive brevemente. 

Il Presidente  dopo ampia discussione pone in votazione la mozione che viene approvata all’unanimità. 

Dopo l’approvazione di questi atti ispettivi, il Presidente chiede a tutti i Consiglieri d’inviare eventuali note di 

disinfestazione, al fine di segnalarle, sollecitarle e fare un intervento generale in tutta la Circoscrizione. 

Alle ore 11,25 il Presidente Tomaselli chiude la seduta di Consiglio. 

           F.to IL SEGRETARIO               F.to IL PRESIDENTE 

               (Angela Maria Spanò)                                                                          (Antonio Tomaselli)  

                                                 


